



14 DANA U MEDIJIMA

dvonedeljni

Izdanje broj 15

15-28. oktobar 2011.

Sadržaj

Medijski ambijent

Politička partija SNS zakupljuje 8 sati programa kablovske stanice za predizborne svrhe – Od 30 najznačajnijih medija, za 18 se ne zna ko su vlasnici – OEBS ocenio da je novinarstvo u jugoistočnoj Evropi u krizi, usvojena Sarajevska deklaracija – Veljanovski: Nema ozbiljnih reakcija na dva ozbiljna dokumenta o medijima – Mediji prečitali incident političara, tvrdi Vučić – SEEMO zabrinut zbog brojnih pritisaka na medije u Srbiji – ANEM ocenjuje da u septembru nije poboljšana medijska situacija – Napadai na novinare i medije u protekle dve nedelje eskalirali: Zrenjanin, Novi Pazar, Bajina Bašta, Beograd, Jagodina, Aleksandrovac, Kuršumljija, Novi Sad - Uhapšen vlasnik nelegalne stanice Bos – Novinari uzalud čekali Ivicu Dačića skoro dva sata - Ogorčenje i revolt novinara, medijskih udruženja i civilnog društva najavom tajnog suđenja novosadskim novinarima – Protestu se pridružili Poverenik za javne informacije, Ombudsman, evropska i svetska novinarska udruženja, pojedine političke partije kao i veliki broj novinara koji su potpisali peticiju protiv tajnih suđenja – Optužnice novinarima ipak uručene – Optužena novinarka poslala Sudu prigovor na optužnicu – Država ne odustaje od optužbi – Usvaja se Medijska strategija vojvođanskih Mađara

Profesionalizam u medijima

Govor mržnje na Internetu treba tretirati kao i govor mržnje u tradicioanlnim medijima, kaže Teofil Pančić – Novinari se moraju držati profesionalnih pravila smatra Ministar kulture – Novinari i mediji iz Srbije dobili u poslednje dve nedelje veliki broj domaćih i međunarodnih novinarskih nagrada – Najavljen drugi „Press Media Summit“ u novembru u Beogradu – Asocijacija medija ugostila Predsednika vlade Vojvodine – Irački novinari u posetu UNSu - Jubileji Večernjih novosti i lista ALO! - Savet za štampu primio u članstvo 7 medija i dobio novi vizuelni identitet – Umro Ferenc Deak

Ekonomija medija

Prestali da izlaze Nacionalni građanski i Panorama – Pet meseci bez plate na TV Avala? – Procenjuje se da je u srpske medije za oglašavanje uloženo između 500,000 i 1 milijardu EURA – Kampanja Blica – Obnovljen slučaj Dnevnik, ponovo štrajkovi protestne šetnje i pokušaji dogovora - Srbija će se pridržavati svih odredbi Medijske strategije uključujući obustavu direktnog budžetskog finansiranja medija od 1.januara, kaže sekretar za medije – Odbijen zahtev VACa – Beko nije dao ponudu za otkup preostalih akcija Novosti, a nije ni prodao svoj udeo prema zakonskoj obavezi – ASMEDI najavljuje kampanju za ekspanziju oglašavanja u štampanim medijima

Aktivnosti medijskih institucija

NUNS pokreće više društveno korisnih akcija – NUNS zabrinut mogućnošću zloupotreba medija u predizbornoj kampanji – UNS osuđuje učestale napade na RTV Prima – UNS inicirao potpisivanje peticije protiv tajnih suđenja novinarima – TV VK još nije vraćena u kablovski sistem, RATEL i RRA za sada nemoćni – RATEL aktivnije pokušava ukidanje nelegalnog emitovanja – SEEMO organizuje skup u Tirani protiv govora mržnje u zemljama istočne Evrope – Drago Hedl dobitnik ovogodišnje nagrade SEEMO

Novo u medijima

Medija centar nudi kompleksne usluge – Novi mediji za modu i kulinarstvo – Nakon gašenja „Nacionalnog građanskog“ pokrenut novi nedeljni istog izdavača

Medijska situacija u Srbiji

Građani Srbije će u narednom periodu na jednom od tri kanala TV Kopernikus moći da gledaju praktično program SNS, čiji je član Glavnog odbora Zoran Bašanović godinu dana pred izbore zakupio osam sati programa ove kablovske TV stanice, saznaje list Blic. I ostale srpske stranke, uključujući i najveće, uveliko pregovaraju sa ovim kablovskim emiterom o zakupu programa, tvrdi vlasnik stanice. Goran Karadžić, član Saveta RRA, rekao je da nisu sve kablovske stanice u Srbiji dobile dozvolu za rad, a među njima je i Kopernikus. „Oni mogu da nastave sa iznajmljivanjem programa do okončanja dodeljivanja dozvola. Još nemam informaciju da li će njima biti odobreno da nastave sa emitovanjem programa“, tvrdi Karadžić.

(Blic, Beta, Tanjug, NUNS, UNS, B92, ANEM, 21.10.2011)

NUNS je izražava zabrinutost povodom izveštaja da se pojedine partije spremaju da na TV stanicama tokom predizborne kampanje zakupe sate programa u najgledanijim terminima, a da su pojedine to već učinile. „Ovakav vid 'saradnje' medija i političkih stranaka potpuno je suprotan osnovnim principima novinarske profesije i u krajnjem ishodu rezultira neobjektivnim i pristrasnim informisanjem građana“, saopštava NUNS.

(Beta, Tanjug, NUNS, UNS, B92, Blic, 21.10.2011)

Kablovski televizijski kanal Kopernikus stavljen je pod celodnevni monitoring Republičke radiodifuzne agencije (RRA), povodom navoda u medijima da se pregovara sa predstavnicima SNS o zakupu osam sati programa ove stanice.

(Danas, 22.10.2011)

Od 30 najznačajnijih medija u Srbiji, među kojima ima 12 dnevnih novina, sedam nedeljnika, šest TV i pet radio-stanica sa nacionalnim pokrivanjem, Savet za borbu protiv korupcije uočio je da je od 2008. do 2010. bilo čak 18 medija čiji pravi vlasnici nisu poznati. U Izveštaju o pritiscima i kontroli medija u Srbiji takođe se ističe i da je među 11 navedenih nacionalnih elektronskih emitera čak devet sa netransparentnim vlasništvom. U izveštaju se navodi da se of-šor kompanije pojavljuju kao vlasnici osam medija, domaći političari i biznismeni u pet, novinari u dva štampana glasila, dok se strani kapital pojavljuje u četiri medija, a država ima udela u tri.

(Danas, 22.10.2011)

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji

Novinarstvo u jugoistočnoj Evropi je u ozbiljnoj krizi ocenjeno je u Sarajevu na prvoj konferenciji o medijima na prostoru jugoistočne Evrope u organizaciji OEBSa. Glavno obeležje medija u ovom delu Evrope je neshvatljiv paradoks – što se zemlje zapadnog Balkana više približavaju evropskim integracijama, sloboda medija i dignitet novinara suočavaju se sa sve većim izazovima.

(BETA, B92, NUNS, 14.10.2011)

Učesnici OEBSove konferencije posvećenu medijima u jugoistočnoj Evropi usvojili su „Sarajevsku deklaraciju“ koja će biti upućena vladama svih zemalja regiona. Deklaracijom je konstatovana je činjenica da mediji u vlasništvu države ne mogu postojati u demokratskom društvu, i istovremeno zahtevana nezavisnost medija i javnih radio-difuznih servisa, reforma medijskih zakona, istraga i kažnjavanje učesnika u napadima na novinare, promocija etičkog novinarstva i samoregulacije, jačanje novinarskih udruženja i poboljšanje uslova rada novinara.

(Beta, 14.10.2011)

Rade Veljanovski, profesor na Fakultetu političkih nauka, navodi u svom autorskom tekstu: Pojavila su se, proteklih dana, jedan za drugim, dva važna dokumenta o medijima. Najpre Strategija razvoja sistema javnog informisanja u Republici Srbiji do 2016. godine, a odmah zatim i Izveštaj o pritiscima i kontroli medija u Srbiji. Oba dokumenta potekla su iz najviših državnih organa: Vlade Srbije i vladinog Saveta za borbu protiv korupcije. Očekivalo se da će njihovi sadržaji izazvati raspravu, poređenje, potezanje argumenata, zabrinutost ili bar upitanost. Ali - ništa. Muk. Već šest godina država nezakonito ima vlasništvo u Politici, novosadskom Dnevniku, Večernjim novostima i još jednom

broju lokalnih i regionalnih medija. Ništa o odgovornosti za konfuziju izazvanu protivrečnim zakonima: tri zakona koji nalažu privatizaciju i tri koji je sprečavaju, a svi su na snazi i sve ih je usvojila Narodna skupština. U odnosu na najvažniji standard demokratskog sveta - obezbeđivanje nezavisnosti i sprečavanje uticaja iz sfere politike i biznisa na medije, izostao je bilo kakav kritički osvrt. Izostavljene su tri veoma značajne preporuke Saveta Evrope: o garantovanju nezavisnosti javnog servisa radiodifuzije (R 96 10); o nezavisnosti i funkcijama regulatornih organa u oblasti radiodifuzije (R 2000 23) i o medijskom pluralizmu i raznovrsnosti medijskih sadržaja (R 2007 2). Član 4 Strategije počinje rečima: „Opređenje države je da ne bude vlasnik javnih glasila“. U istom članu dalje se navodi da država može biti osnivač: nacionalnih, pokrajinskih i regionalnih javnih servisa; glasila na srpskom jeziku za potrebe stanovništva Kosova i Metohije; specifičnih glasila koja su u funkciji bližeg informisanja i upoznavanja građana s radom državnih organa i javnih preduzeća (internet portal, skupštinski kanal i dr.), a saveti nacionalnih manjina mogu biti osnivači glasila na jezicima manjina. Kada se ovakva opredeljenja pretoče u zakone, postojaće desetine državnih medija.

(Danas, 19.10.2011, ANEM 20.10.2011)

Zamenik predsednika najveće opozicione stranke, Srpske napredne stranke, Aleksandar Vučić kritikovao je medije jer nisu izvestili o incidentu u kojem je gradonačelnik Beograda, Dragan Đilas, u Ralji „građanina koji mu je postavio pitanje uhvatio za okovratnik i gurnuo“. „Sramno je da državni i gradski funkcioneri napadaju građane koji im postavljaju pitanja iz delokruga njihovog rada i da niko ne sme da napiše nijednu reč o tome“, rekao je Vučić.

(Pregled, 20.10.2011)

Prema nalazu ANEM monitoring tima, u septembru 2011, u oblasti slobode izražavanja, situacija se nimalo nije promenila u odnosu na avgust. Novinari (a često i snimatelji, zajedno sa njima) su bili meta pretnji, pritisaka i fizičkih napada. Primeri iz prakse sudova u medijskim slučajevima, pokazuju da je i dalje prisutna praksa izricanja kazni učiniocima napada na novinare na granici zakonskog minimuma ili čak i ispod nje i vođenja beskrajno dugih postupaka koji obesmišljavaju svrhu kazni. Smene rukovodilaca u mađarskim medijima čiji je osnivač ili suosnivač mađarski nacionalni savet, posledice je nedostatka zakonskog mehanizma zaštite rukovodećih struktura i redakcija takvih medija od uticaja njihovih suosnivača na uređivačku politiku. Celokupna opširna analiza može se naći na sajtu ANEMa.

(ANEM, 26.10.2011)

Iz javnih servisa

Javni poziv za predlaganje kandidata za jednog člana Upravnog odbora Radiodifuzne ustanove Vojvodine objavljen je, 25. oktobra 2011. godine, u dnevnim listovima Politika i Dnevnik.

(RRA, 25.10.2011)

Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja

Novinari, dopisnici beogradskih i novosadskih medija iz Zrenjanina, uputili su republičkom javnom tužiocu i vršiocu dužnosti apelacionog javnog tužioca u Novom Sadu, pritužbu na ponašanje višeg javnog tužioca u Zrenjaninu, Borislava Miglinskog. „Tužilac Miglinski ozbiljno narušava ustavno pravo na rad profesionalnih novinara iz Zrenjanina uskraćivanjem informacija o pokretanju postupaka i podizanju optužnica“, tvrde novinari.

(Večernje Novosti - Vojvodina, UNS, NUNS, 25.10.2011)

NUNSu se za pomoć se obratio novinar regionalne TV Novi Pazar, Anel Grbović, tvrdeći da mu je službenik Elektro distribucije u ovom gradu, Rifat Prtinac, pretio smrću jer Regionalna televizija nije izveštavala o dobrovoljnom davanju krvi u Elektro distribuciji. NUNS još jednom zahteva preduzimanje svih zakonom predviđenih sankcija. UNS se takođe oglasio povodom ovog slučaja zahtevajući od Policijske uprave u Novom Pazaru da što pre utvrdi i javnosti saopšti sve činjenice vezane za ovaj slučaj.

(Beta, NUNS, UNS, 15.10.2011, Fonet, Blic, 16.10.2011, NDNV, 17.10.2011)

Radio-televizija Prima iz Bajine Bašte navela je da su napadi i pritisci na rad i uređivačku politiku te medijske kuće poprimili dramatičan karakter. Nepoznate osobe su prošlog vikenda razbile kamenicama prozor na prostorijama

televizije, a krajem prošle nedelje isečene su i probušene gume na redakcijskom automobilu. Redakcijski automobil oštećen je u napadima dva puta tokom avgusta i septembra, a pre deset dana je isprskan sprejom. Pored političkih, primenjivane su i mere ekonomskih pritisaka, ličnih opomena i pritisaka na zaposlene. Iz te kuće poručili su da neće dozvoliti da postanu javno glasilo jedne stranke, već da će i ubuduće izveštavati nepristrasno i u interesu građana. (Beta, Politika, Blic, 18.10.2011, Danas, UNS, NUNS, 21.10.2011)

ANEM u saopštenju najoštrije protestuje povodom serije napada kojima je izložena članica Asocijacije, Radio Televizija Prima iz Bajine Bašte. (Saopštenje ANEM-a, 18.10.2011)

Redakcija dnevnog lista Alo! saopštila je da je njihovim novinarima i fotoreporterima zabranjen ulazak na utakmice koje organizuje Košarkaški klub Partizan. (Beta, Politika, 25.10.2011)

Redakcija Alo! smatra da je očigledna namera KK Partizan da pomenutom zabranom utiče na uređivačku politiku ovog lista, s ciljem da novine objavljuju isključivo informacije i sadržaje koji odgovaraju interesima KK Partizan, onako kako te interese vidi aktuelno rukovodstvo kluba. Redakcija Alo! će nastaviti da prati rad KK Partizan, u interesu javnosti i ljubitelja košarke. (Blic, 25.10.2011)

Udruženje sportskih novinara Srbije (USNS) najoštrije osuđuje postupak rukovodstva KK Partizan iz Beograda o kojem će obavestiti relevantne međunarodne forume, Evropsku košarkašku federaciju i Svetsku asocijaciju sportskih novinara. (Alo!, Večernje novosti, NUNS, 26.10.2011)

Košarkaški klub Partizan odgovorio je da nikada nije imao nameru da se bavi uređivačkom politikom medija. „Jedino što smo uvek tražili, a tražićemo i ubuduće, jeste da tačno i korektno mediji izveštavaju s naših utakmica. Stoga, nemamo potrebu da se izvinjavamo bilo kome, a ukoliko Alo! želi da nastavi da izveštava s naših utakmica, neophodno je da nam uputi javno izvinjenje.“ (Blic, 26.10.2011)

UNS je uputio protest zbog postupka gradonačelnika Jagodine, Dragana Markovića Palme, koji je vređao dopisnicu Politike, Zoricu Gligorijević, dok je prikupljala informacije u jagodinskoj bolnici gde je deci, ozleđenoj prilikom pokazne vežbe antiterorističke jedinice, ukazivana pomoć. Gradonačelnik Jagodine je posle ovog incidenta rekao je da priznaje grešku učinjenu u afektu i stanju šoka zbog straha od posledica ovog nesrećnog slučaja. Gradonačelnik Jagodine pozvao je telefonom Zoricu Gligorijević i izvinio joj se zbog svog ponašanja. (UNS, 18.10.2011, Politika, 19.10.2011)

Najavljivano gostovanje novinara javnog servisa, Duška Koraća, u emisiji TV PINK „Amidžić šou“ u ponedeljak je izostalo, jer novinar nije dobio odobrenje svoje matične kuće RTS. (Alo!, Kurir, NUNS, 19.10.2011)

UNS je zabrinut za bezbednost Slađane Novosel, dopisnice lista Danas iz Novog Pazara, nakon što su je elektronske novine Sandžak Pres optužile da je objavljivala „perfidne tekstove o vraćanju jedinstva u Islamskoj zajednici“. Ona je 22. septembra prva objavila ekskluzivnu i tačnu informaciju o planovima za formiranje jedinstvene islamske zajednice Srbije. UNS poziva kolege, novinare i urednike elektronskih novina Sandžak Presa da se pridržavaju Kodeksa novinara Srbije. (Danas, UNS, NUNS, 20.10.2011)

UNS zahteva da se bez odlaganja omogući prodaja regionalnog mesečnika Rasina Press u Aleksandrovcu, koje je distributer dostavio kioscima, ali ih jutros nije bilo u prodaji. Prema nezvaničnim, ali pouzdanim informacijama do kojih je UNS došao, prodavcima novina na kioscima u Aleksandrovcu „preporučeno“ je od strane opštinskih čelnika da prekinu prodaju ovog lista, a pojedinicima je čak zaprečeno da će im ukoliko nastave sa prodajom Rasine, kiosk biti

uklonjen. Rasina Press je regionalni list koji ima tiraž od oko 2.500 primeraka i distribuirao se u 12 opština Rasinskog okruga. Do sada su objavljena 33 broja ovog mesečnika.

(UNS, 19.10.2011)

Predsednika NDNVa, Dinka Gruhonjića, Prvi osnovni sud u Beogradu oslobodio je krivice po privatnoj krivičnoj tužbi Srpskog sabora „Dveri“ i Srpskog narodnog pokreta „Svetozar Miletić“.Ove dve organizacije podnele su tužbu protiv Gruhonjića zbog krivičnog dela uvrede.

(NDNV, 18.10.2011, Alo, UNS, NUNS, ANEM, 19.10.2011)

Ministarstvo unutrašnjih poslova utvrdilo je da u slučaju lažne vesti da je Dobrica Ćosić dobitnik Nobelove nagrade za književnost nema elemenata visokotehnološkog kriminala, niti krivičnog dela koje se goni po službenoj dužnosti.

(FoNet, Radio 021, 21.10.2011)

Novinarka Bete i Radija B92, Ljiljana Danilović, podnela je krivičnu prijavu protiv urednika RTV Kuršumlija, Slavka Savića, zbog izrečenih pretnji. Tim povodom je u policiji kao svedok saslušan i novinar Foneta i Radija Slobodna Evropa, Miloš Ivanović. Svedok Miloš Ivanović kaže da je u policiji potvrdio da je Savić pretio kolegici Danilović i da on smatra da je to pritisak na sve novinare koji izveštavaju o sukobu između lokalne televizije i opštinskog rukovodstva. Slavko Savić demantuje pretnje i tvrdi da se on samo brani.

(www.kursumlija.org , NUNS, 21.10.2011)

Policija je u Beogradu otkrila studio i predajnik nelegalne radio-stanice „Radio bos“, čiji je signal ometao „radio-komunikaciju službi najviših prioriteta“, saopšteno je iz MUP-a Srbije. Tom prilikom uhapšen je osumnjičeni Miroslav M, vlasnik radija.

(RATEL, RRA, 25.10.2011, Politika, Pravda, Večernje Novosti, NUNS, UNS, 26.10. 2011)

Ministar unutrašnjih poslova Srbije, Ivica Dačić, održao je sastanak sa grupom stranih novinara. Snimateljima domaćih medija bilo je omogućeno snimanje početka sastanka, posle kog je bilo planirano da Dačić da izjavu. Međutim, beogradski novinari čekali su ispred kabineta sat i 45 minuta (od 16.15 do 18) i ostali su uskraćeni za Dačićevu izjavu.

(Beta, Politika, NUNS, 26.10.2011)

Slučaj „Nacionalni građanski“

Osnovno javno tužilaštvo u Novom Sadu podiglo je optužnicu protiv novinark Nacionalnog građanskog, Jelene Spasić i urednika Milorada Bojovića, zbog objavljivanja teksta „Državni organi potpuno nespremni za rat“, u kojem je navodno otkrivena državna tajna.

(Beta, Kurir, B92, NUNS, 16.10.2011, Dnevnik, ANEM, 17.10.2011)

UNS je osudio podizanje optužnice protiv novinark i urednika Nacionalnog građanskog lista. UNS oštro protestuje što tužilaštvo „krivično goni srpske novinare zato što objavljuju činjenice od javnog interesa koje ukazuju na nestručnost i nesposobnost državnih organa koji svoju nekompetentnost od javnosti kriju pod oznakom državne tajne“.

(UNS,15.10. 2011, Politika, 16.10.2011)

Poverenik za informacije od javnog značaja, Rodoljub Šabić, izjavio je Tanjugu da je zabrinut zbog podizanja optužnice protiv novinara lista Nacionalni građanski zbog navodnog odavanja tajne, navodeći da „ako za to uopšte ima razloga“, odgovorne treba tražiti među državnim funkcionerima. „Novinari očitno nisu odgovorni za odavanje tajne“, smatra Šabić. On je dodao da novinari, čak i da znaju ko je to, po važećim zakonima, nisu dužni da odaju izvor informacija.

(www.poverenik.rs, UNS, 15.10.2011, Tanjug, Politika, 16.10.2011, Politika, NUNS, Danas, ANEM, Dnevnik, UNS,17.10.2011)

NUNS i NDNV oštro protestuju zbog odluke Opštinskog javnog tužilaštva u Novom Sadu da podigne optužnicu protiv novinara Jelene Spasić i Milorada Bojovića. „Posebno protestujemo zbog činjenice da će ovo suđenje biti „tajno“ i

„hitno“. Ovo se može shvatiti ne samo kao političko-pravosudni pritisak na medije nego i kao ozbiljan progon novinara, koji ima za cilj da spreči profesionalno izveštavanje o položaju Vojske Srbije i zbivanjima u njoj. Pozdravljamo brzu reakciju Poverenika za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti, koji je upozorio da bi za odavanje državne tajne, ukoliko se desilo, trebalo da odgovara službeno lice ili funkcioner, a ne novinar“, navodi se u saopštenju.

(NUNS, NDNV, 16.10.2011)

Povernik za informacije izjavio je za B92 da se nada da će državni tužilac Zagorka Dolovac „korigovati potez osnovnog tužilaštva iz Novog Sada“ koje je podiglo optužnicu protiv novinark Nacionalnog građanskog lista.

(FoNet, B92 16.10.2011, Kurir, Blic, Danas, NUNS, Blic onlajn, UNS, 17.10.2011)

Peticiju protiv tajnog suđenja Jeleni Spasić i Miloradu Bojoviću, novinarki i uredniku novosadskog lista „Nacionalni građanski“, za jedan dan potpisalo je 250 novinara. Peticija je postavljena na sajt UNS-a i uspela je za kratko vreme da solidariše novinarsku zajednicu sa progonjenim kolegama.

(UNS, 18.10.2011, Tanjug, Pregled, Danas, 19.10.2011)

Beogradski centar za bezbednosnu politiku i još 15 nevladinih organizacija najoštrije su osudili podizanje optužnice protiv novinara i urednika Nacionalnog građanskog lista. „Smatramo da se ovim činom na nedopustiv način ugrožavaju sloboda štampe i pravo javnosti da zna“ i da je daleko važnije to da nadležni državni organi, uključujući i Tužilaštvo, nisu do sada pokrenuli postupak protiv onih koji svojim činjenjem, odnosno nečinjenjem, ugrožavaju sistem odbrane.

(Tanjug, Politika, Kurir, UNS, ANEM, NUNS, 19.10.2011)

Srpska napredna stranka (SNS) smatra da je podizanje optužnice protiv novinark Jelene Spasić i urednika Nacionalnog građanskog lista, Milorada Bojovića, nastavak režimske hajke na novinare i medije koji imaju smelosti da pišu i objavljuju istinu, koja Demokratskoj stranci toliko smeta.

(Pravda, 19.10.2011)

Novinarka Jelena Spasić koju novosadsko tužilaštvo tereti da je „nanela štetu bezbednosti Srbije“ odbija da učestvuje u tajnom suđenju koje je predviđeno optužnicom. Podatak da je za dva dana peticiju UNSa protiv tajnog suđenja njoj i uredniku Nacionalnog građanskog, Miloradu Bojoviću, potpisalo više od 320 novinara i glavnih urednika srpskih medija Spasićka komentariše kao potvrdu da esnaf želi da brani sebe od pritiska vlasti. UNS podseća da su se oglasile Međunarodna federacija novinara i Evropska federacija novinara protestujući zbog krivičnog progona novinara u Srbiji.

(UNS, NUNS, 19.10.2011)

Glavni i odgovorni urednik novosadskog dnevnog lista Nacionalni građanski je, u pratnji advokata, preuzeo optužnicu, koju je tužilaštvo podiglo zbog teksta novinark Jelene Spasić „Državni organi potpuno nespremni za rat“. Nakon što je preuzeo optužnicu, Bojović je rekao da je optužnica protiv njega i novinark dokaz da je u Srbiji demokratija apsolutno mrtva.

(Alo!, Politika, Danas, ANEM, NUNS, Dnevnik, 20.10.2011)

„Laž je tvrdnja tužilaštva da sam sakrila izvor informacije i tako pomogla počiniocu krivičnog dela“, izjavila je za sajt UNSa Jelena Spasić, novinarka Nacionalnog građanskog kojoj je zaprečena zatvorska kazna do osam godina na tajnom suđenju. „Samo se po sebi razume da ja ne bih odala svoje novinarske izvore ni policiji, ni tužilaštvu, ali suština je u tome da je novosadsko tužilaštvo podiglo optužnicu protiv mene, a da ni istragu nije vodilo. Neistina je i da sam ja odala tajnu, jer materijali rasuti po skupštinskim i kafanskim stolovima po bifeu Skupštine više ne mogu biti nikakva tajna“, kaže Jelena Spasić, koja je tokom novinarske karijere dva puta pobeđivala na godišnjim konkursima Evropske komisije i Kancelarije Vlade za evropske integracije za najbolji tekst o evropskim integracijama.

(UNS, Beta, B92, 21.10.2011, Press, Dnevnik, Kurir, 22.10.2010)

Krivično vanraspravno veće Osnovnog suda u Novom Sadu vratilo je optužnicu protiv novinara i urednika lista Nacionalni građanski u istražni postupak, tako da će se sada voditi istraga, izjavio je Tanjugu potparol Republičkog javnog tužilaštva, Tomo Zorić.

(UNS, Tanjug, 22.10.2011, ASMEDI Newsletter Oktobar 2011, Blic, Press, 23.10.2011)

Poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti ocenjuje da je odluka Republičkog tužioca da odustane od optužnice protiv novinara lista Nacionalnog građanskog profesionalan i odgovoran potez.

(www.poverenik.rs, UNS, 22.10.2011, Politika, 23.10.2011, Dnevnik, 24.10.2011)

Novinarka Jelena Spasić poslala je juče Osnovnom sudu u Novom Sadu [prigovor na optužnicu](#).

(UNS, 23.10.2011)

UNS je pozvao republičkog tužioca da do kraja razjasni pravne nejasnoće u slučaju optužnice protiv novinara Nacionalnog građanskog. UNS protestuje zbog „pravne neizvesnosti u kojoj se drže novinari posle protivrečnih izjava tužioca Zagorka Dolovac i njenog portparola“. „Zagorka Dolovac obavestila je poverenika za informacije od javnog značaja, Rodoljuba Šabića, da država odustaje od krivičnog progona novinara, dok njen portparol, Tomo Zorić, tvrdi da optužnica nije povučena i najavljuje njeno proširenje posle istrage“, navodi UNS.

(Tanjug, Politika, Press, 24.10.2011)

Portparol Republičkog tužilaštva Tomo Zorić je potvrdio da je optužnica protiv novinara odbačena, ali i da će se protiv njih dvoje ponovo „voditi istražni postupak“.

(Politika, 24.10.2011)

Suđenje uredniku lista Nacionalni građanski, Miloradu Bojoviću, pred Osnovnim sudom u Novom Sadu biće nastavljeno, ali još nije poznato da li će proces biti zasnovan na neposrednoj optužnici ili će biti sprovedena istraga.

(Dnevnik, UNS, NUNS, 25.10.2011)

Medijska strategija

Saša Mirković, predsednik UO ANEMa, u svom autorskom tekstu navodi: Doneta Medijska strategija u većini predloženih rešenja ne rešava postojeće probleme, već ih samo odlaže za neki naredni period. Naše uporno insistiranje na privatizaciji bazira se na činjenici da ostanak medija u državnom vlasništvu omogućava nedopustiv uticaj vlasti na uređivačku politiku te narušava postojeće tržište. Nažalost, strategija je otišla korak dalje u negativnom smeru jer se proširio krug medija koji se neće privatizovati, a to su manjinski mediji i regionalni javni servisi.

(MC Newsletter, ANEM, 21.10.2011)

Manjinski mediji

Očekuje se da će Medijska strategija vojvođanskih Mađara od 2011. do 2016. godine sredinom novembra stići na usvajanje pred Nacionalni savet Mađara. Prema rečima predsednika NSM, Tamaša Korheca, medijska strategija treba da sadrži analizu stanja i definisane ciljeve, ali i da istakne sa kakvim se manevarskim prostorom raspolaže za njihovo ostvarivanje. „Pritisak na medije nije cilj“, rekao je Korhec.

(Mađar so, NUNS, 17.10.2011)

Profesionalni standardi

Ne postoji nijedan razlog da govor mržnje na Internetu ne bude na isti način tretiran kao i govor mržnje u tradicionalnim medijima, smatra novinar Teofil Pančić. On je na tribini u Kulturnom centru u Rumi rekao da ga posebno iritiraju anonimni komentatori na različitim Internet stranicama, koji pod maskom anonimnosti seju najgori mogući govor mržnje. Naveo je primer dva švedska lista koja su odlučila da više ne objavljuju anonimne komentare čitalaca na svojim Internet stranicama, bili ti komentari dobri ili loši. „Tamo gde je anonimnost moguća, stvaraju se uslovi za širenje mržnje. Nije sloboda govora kada ograničavamo slobodu drugoga, a to se upravo veoma često dešava na Internetu”, ocenio je Pančić.

(Autonomija, NDNV, 15.10.2011)

Ministar kulture, informisanja i informacionog društva, Predrag Marković, založio se za uspostavljanje jasnih profesionalnih pravila u medijima, kako se ne bi dešavalo da se javnosti plasiraju različite neistine. Ministarstvo kulture, informisanja i informacionog društva izrazilo je ranije očekivanje da će tužilaštvo po službenoj dužnosti istražiti ko su naručioci izmišljotina o uvredama koje je, navodno, ministar Predrag Marković izrekao glumici Mirjani Karanović.

(Tanjug, RTV, NUNS, 26.10.2011)

Ocene, nagrade, kursevi i takmičenja

Novinar-voditelj Radio Beograda, Miroslav Vojvodić, ovogodišnji je dobitnik spikerske nagrade „Branislav Mane Šakić”, koja se dodeljuje za negovanje kulture govora u elektronskim medijima.

(Blic, 16.10.2011, NUNS, 17.10.2011)

Nagrada „Jovan Hadži-Kostić“, za novinsku satiru, ove godine uručena je Zoranu T. Popoviću iz Pančeva. (Večernje Novosti, 15.10.2011, NUNS, 17.10.2011)

Novinar NUNSOvog Centra za istraživačko novinarstvo, Stevan Dojčinović, je među ovogodišnjim dobitnicima međunarodne nagrade za istraživačko novinarstvo „Daniel Pearl”. Nagrada je dodeljena u Kijevu na Međunarodnoj konferenciji istraživačkih novinara za 2011. godinu. Dojčinović je bio deo tima reportera iz Istočne Evrope i SAD koje je angažovala Mreža OCCRP (reportingproject.net) na istraživanju rastuće mreže of-šor kompanija koje se koriste za sakrivanje vlasništva i imovine, pranje novca i tajni biznis.

(NUNS, 20.10.2011)

Novinari Dinko Gruhonjić i Ljubomir Živkov dobitnici su nagrade „Dušan Bogavac” za etiku i hrabrost, koju dodeljuje NUNS. Nagrade će biti dodeljene u četvrtak, 27. oktobra 2011. godine.

(NUNS, Beta, Danas, Politika, Dnevnik, UNS, Pravda, 25.10.2011)

Dnevne novine Press dobile su dve nagrade na 16. internacionalnom festivalu reportaže Interfer, koji je održan u Apatinu. Press je dobio priznanje za poseban doprinos reportaži kao izvornom novinarskom žanru i najbolji izbor reportaža u protekloj godini, a Veljko Miladinović, novinar ovog lista je osvojio prvu nagradu i zlatnu statuu u kategoriji novinska reportaža, za tekst „Dugo putovanje u Bruksel”, objavljen u Pressu 13. marta ove godine.

(Press, UNS, 24.10.2011)

Na festivalu reportaža „Interfer“ (21-24. oktobar) u konkurenciji od 260 radova iz više zemalja, novinarka Radija Novi Sad, Mirjana Petrušić, osvojila je drugu nagradu za emisiju „U Vojvodini džungla“, dok je Radio Novi Sad osvojio specijalno priznanje „Interfer“ za poseban doprinos afirmaciji reportaže kao novinarskog žanra.

(RTV, NUNS, 26.10.2011)

Kancelarija UNICEFa u Srbiji oglašava konkurs za godišnju nagradu za medijsko izveštavanje o deci i dečijim pravima, sa fokusom na promovisanje socijalne inkluzije ugrožene dece u Srbiji. Rok za prijavljivanje radova je 5. novembar 2011. godine, a nagrade će biti dodeljene 21. novembra 2011. Prijavu slati na: Medija centar, Terazije 3/1,

11000 Beograd, sa naznakom „Za UNICEF konkurs“

(MC, 21.10.2011)

Prvi dobitnik nagrade za novinarsku humanost „Đoko Vještica“, koju je ustanovilo UNS i preduzeće „Lemix“ iz Beograda, je Dragoljub Janojić, novinar Nezavisnih novina palanačkih iz Smederevske Palanke.

(UNS, 25.10.2011, Beta, Politika, 26.10.2011)

Autori najboljih medijskih priloga u oblasti lokalne samouprave nagrađeni su studijskim putovanjem u Strazbur i Pariz, gde će od 14. do 18. novembra posetiti medijske kuće Francuske i institucije EU. Nagrade su dobili Ivana Pavlović (Ekonomist magazin), Nenad Kovačević (Novi magazin), Slađana Gluščević (Dnevnik), Aleksandar Bjelogrić (Zrenjanin), Jelena Aleksić i Sandra Mandić (B92) i Olivera Sašek-Radulović (Niška televizija).

(Blic, Dnevnik, UNS, NUNS, 26.10.2011)

Pod nazivom „My Toronto“, poznati karikaturista i ilustrator Dušan Petričić, 3. novembra otvara samostalnu izložbu ilustracija i karikatura u Campbell House Museum u Torontu. Pod istim naslovom „My Toronto“ biće promovisana i knjiga sa ilustracijama i karikaturama koje je Petričić godinama objavljivao u vodećem kanadskom dnevnom listu „Toronto Star“ u okviru rubrike „Dušan's World“. Petričić inače svake nedelje objavljuje karikaturu na prvoj strani dnevnog lista „Politika“.

(ASMEDI Newsletter, Oktobar 2011)

ABC Srbija, Asocijacija medija Srbije i Business Dialogue organizuju „2. Press Media Summit“ koji se održava 16. novembra u u beogradskom hotelu Kontinental. Cilj ovogodišnjeg okupljanja je razmena mišljenja, stavova i iskustva o najbitnijim aspektima aktuelne situacije u štampanim medijima, potreba za unapređenjem saradnje i međusobnog informisanja, efikasnost poslovanja i sagledavanje neposredne budućnosti unutar industrije.

(Dnevnik, Blic, NUNS, 21.10.2011, ASMEDI Newsletter Oktobar 2011, Press, Pravda, 24.10.2011)

Izdavače magazina iz Srbije je na konferenciji 38. Magazine World Congress, održanom u Nju Delhiju od 10. do 12. oktobra, predstavljao predsednik Color Press Grupe i član UO Asocijacije medija, Robert Čoban. Sledeći Magazine World Congress biće održan u Rimu u septembru 2013. godine.

(ASMEDI Newsletter, Oktobar 2011)

Centar za razvoj fotografije predstaviće 27. oktobra, u Pres centru UNSa, najbolje fotografije objavljene u medijima u proteklih nekoliko godina. Izložba će biti otvorena do 20. novembra, kada se seli u Atinu.

(UNS, 26.10.2011)

Posete medijima

Predstavnici UNSa su ugostili delegaciju Saveza iračkih novinara. Tom prilikom, predstavnici dva udruženja potpisali su protokol o saradnji. Irački novinari ukazali su da su zbog rata u njihovoj zemlji prisiljeni da sustižu promene do kojih je došlo u medijskoj industriji.

(UNS, 14.10.2011, Kurir, 16.10.2011)

Predsednik vlade AP Vojvodine, Bojan Pajtić, posetio je Asocijaciju medija, gde je bio gost glavnih urednika i direktora medijskih kuća članica asocijacije.

(ASMEDI Newsletter Oktobar 2011)

Godišnjice/jubileji

List Alo! danas slavi četvrti rođendan. List navodi da je za tako kratko vreme uspeo da danas bude najtiražniji i najčitaniji tabloid u Srbiji. Među brojnim čitaocima iz cele Srbije, list je prvu čestitku primio od potpredsednika DSSa, dr Nenada Popovića.

(Alo!, 15.10.2011, NUNS, 17.10.2011)

Večernje novosti pune 58 godina. Više od 5,2 milijarde primeraka lista prošlo je kroz ruke čitalaca od 16. oktobra 1953. godine.

(Večernje Novosti, 15.10.2011, NUNS, 17.10.2011, ASMEDI Newsletter Oktobar 2011)

Ostalo

Savetu za štampu pristupila je medijska grupacija Info lokal media grup, koju čini sedam lokalnih novina iz Vojvodine i jedne sa juga Srbije. Novi članovi Saveta su: Somborske novine, Subotičke novine, Nove kikindske novine, zatim listovi Zrenjanin, Bačkopalanački nedeljnik, Vršačka kula, NS reporter i Nova slobodna reč iz Vranja, čiji je ukupan tiraž oko 56.000 primeraka.

(UNS, NUNS, 19.10.2011, Politika, Večernje Novosti, 20.10.2011)

Savet za štampu, prvo samoregulatorno telo na medijskoj sceni Srbije dobio je polovinom oktobra i grafička obeležja. Kreativni tim Agencije Communis osmislio je grafički znak, logo kao i seriju oglasa kojima će se Savet za štampu narednih dana predstaviti čitaocima. (ASMEDI Newsletter Oktobar 2011)

In Memoriam

Poznati dramski pisac Ferenc Deak (73) preminuo je u Subotici, posle duge i teške bolesti. Ostaće upamćen kao novinar, dramaturg, bivši direktor Radio-televizije Vojvodine, a posebno kao autor scenarija mnogih filmova.

(Večernje Novosti - Vojvodina, 24.10.2011)

Poslovanje medija

U Leskovcu prestaje da izlazi jedini mesečni list Panorama. Razlozi gašenja su veoma visoki troškovi štampe i skroman tiraž, koji je sa početnih 3.000, pao na 1.000 primeraka, uz veoma visoku remitendu, saopštava redakcija ovog lista.

(Pregled, NUNS, 14.10.2011)

Nacionalni građanski, pored Dnevnika, jedini dnevni list na srpskom jeziku u Novom Sadu, ugašen je zbog finansijskih gubitaka. Glavni i odgovorni urednik, Milorad Bojović, kaže da „se gasi jedini pravi opozicioni list koji je pokretao teme koje su druge novine izbegavale, i upravo zbog toga nije imao dovoljno oglašivača što je dovelo do gašenja lista“.

(UNS, 14.10.2011, Večernje Novosti - Vojvodina, 15.10.2011, ASMEDI Newsletter Oktobar 2011)

Zaposleni na televiziji Avala pet meseci nisu primili platu, zbog čega su u sredu iz protesta odbili da rade vesti u 14 sati. Glavna urednica televizije, Bojana Lekić, tvrdi da zaposleni imaju primanja. „To nije tačno, radnici primaju plate. Vesti nisu emitovane zbog tehničkih problema i jedne ljudske greške, koju sam ja kao odgovorno lice opravdala“.

(Press, 22.10.2010)

Prema procenama časopisa Tabu, u Srbiji je prošle godine prema zvaničnim podacima u oglašavanje preko osnovnih medija i kroz izradu propagandnog materijala i istraživanja tržišta uloženo skoro pola milijarde evra. Međutim, procene marketinških stručnjaka su da se u oglašavanje godišnje uloži mnogo više novca, čak oko milijardu evra. Najveći prihod ostvarila su specijalizovana preduzeća za planiranje i zakup oglasnog prostora, oko 140 miliona evra. Na drugom mestu su komercijalne radio i TV stanice (bez javnih servisa RTS i RTV), oko 102 miliona evra, a na trećem agencije za tržišne komunikacije (oko 95 miliona evra).

(PressOnline, 19.10.2011)

Dnevni list Blic započeo je kampanju promovisanja dnevnog sadržaja na lokacijama širom Beograda. Ova kampanja predstavlja inovativan pristup korišćenja LED ekrana u cilju dnevne promocije proizvoda. Kao podrška kampanji, kompanija Ringier Axel Springer je isti princip iskoristila i za promociju sadržaja na nacionalnim televizijama.

(ASMEDI Newsletter oktobar 2011)

Slučaj Dnevnik

Zaposleni u štampariji Holdinga Dnevnik, u odeljenju rotacije i hemigrafije, saopštili su da su „prinudeni da radikalizuju“ proteste, optuživši pokrajinske vlasti, koje su osnivači Holdinga, da nisu ispunili data obećanja.

(Danas, Dnevnik, NUNS, ANEM, 17.10.2011)

Tri sindikalne organizacije Dnevnik Holdinga održale su protestnu šetnju zbog nezadovoljstva situacijom u ovoj medijskoj kući. Protestna šetnja do Vlade Vojvodine nije urodila plodom, jer ih niko od nadležnih nije primio na razgovor. U Dnevnik Holdingu i štampariji zaposleno je 270 radnika.

(Danas, Dnevnik, ANEM, NUNS, Pravda, Pregled, 21.10.2011)

Zaposleni u Dnevnik holdingu ponovo su organizovali protestnu šetnju do zgrade Vlade Vojvodine, uz zahtev da im budu isplaćene zaostale zarade, kao i da se ovo preduzeće, kako ističu, dovede u red.

(Pravda, 25.10.2011)

Pokrajinski sekretar za rad, zapošljavanje i ravnopravnost polova, Miroslav Vasin, je u Vladi AP Vojvodine razgovarao s rukovodstvom i predstavnicima sindikata Dnevnik Holdinga, koji je u štrajku. Dogovoreno je da se u sredu, 26. oktobra, održi proširena sednica Upravnog odbora Dnevnik holdinga, kojoj će prisustvovati kako menadžment Dnevnik holdniga, tako i predstavnici dva sindikata ovog preduzeća, kada će se konkretizovati rešenja za nastale i nagomilane probleme.

(UNS, Dnevnik, 25.10.2011)

Privatizacija i državni mediji

Srbija se sporazumom o stabilizaciji i pridruživanju obavezala da će 1. januara 2012. obustaviti direktno budžetsko finansiranje medija. Dragana Milićević Milutinović, pomoćnica ministra kulture zadužena za medije, kaže za Blic"da će sve što je predviđeno usvojenom medijskom strategijom i akcionim planom biti poštovano.

(Blic, NUNS, 14.10.2011)

Komisija za zaštitu konkurencije odbacila je zahtev austrijske firme OST Holding Suedosteuropa GmbH (deo VACa) za sprovođenje koncentracije, saopšteno je na sajtu Komisije. Zahtev za sticanjem 62,4 odsto akcija kompanije Novosti kroz preuzimanje celokupnog udela tri inostrana privredna društva koja su akcionari OST holdinga (Trimax Investments, Ardos Holding i Karamat Holding), odbačen je, zato što nisu dostavljeni potrebni dokazi o pravnom osnovu.

(Pregled, 18.10.2011)

Privrednik Milan Beko nije dao ponudu za otkup preostalih 37,5 odsto kapitala Novosti, koje su u vlasništvu države Srbije i malih akcionara, a rok oza predaju ponude meseca je istekao krajem septembra. On ujedno nije ni prodao svoj udeo od 62,4 odsto, na šta ga je zakon obavezivao, ako ne može da otkupi svih 100 odsto. Zato će Novostima i dalje upravljati država, kao najveći pojedinačni vlasnik sa 36,6 odsto kapitala. Beko je kažnjen u junu ove godine, kada se saznalo da je on većinski vlasnik, oduzimanjem prava na upravljanja kapitalom te novinske kuće iznad 25 odsto, iako poseduje 62,4 odsto akcija.

(Pravda, ANEM, NUNS, 20.10.2011)

Ostalo

Upravni odbor Asocijacije medija, na nedavno održanoj sednici, usvojio je idejna rešenja promotivne kampanje kojom će štampani mediji predstaviti širokoj i poslovnoj javnosti prednosti oglašavanja na stranicama dnevnih novina i magazina. Seriju kreativnih rešenja, kao i mogući oblik kampanje, predstavili su glavnim urednicima i direktorima medijskih kuća, okupljenih oko Asocijacije, stručnjaci Agencije McCann Erickson. Inače, realizaciju istraživanja koje je prethodilo kampanji finansijski su podržali Ministarstvo kulture, informisanja i informacionog društva i Misija OEBS u Srbiji.

(ASMEDI Newsletter oktobar 2011)

NUNS

NUNS pozva vlasti da skinu oznaku poverljivosti sa svih dokumenata u vezi sukoba na administrativnom prelazu Jarinje i da objave podatke tajnih službi o tim događajima.

(Politika, Pravda, NUNS, 14.10.2011)

NUNS održava radionicu 20. oktobra 2011. godine na temu „Uloga medija i primena etičkih standarda u izveštavanju o reformi sistema socijalne zaštite i korisnicima socijalnih usluga“. Radionica je namenjena novinarima koji prate socijalne teme u medijima i studentima, budućim novinarima.

(MC, 14.10.2011)

Povodom 16. oktobra - Evropskog dana donacije organa - NUNS poziva članove i druge kolege da se uzimanjem donorskih kartica uključe u plemenitu kampanju čiji je moto „Produži život“.

(NUNS, Blic, 17.10.2011)

U petak, 21. i subotu, 22. oktobra u Čačku, na štandu NUNSa građani će imati prilike da biraju teme koje će novinari nedeljnika Čačanske istraživati u narednih šest meseci. NUNS i Čačanske su pripremili listu tema o raspolaganju budžetskim novcem. Akcija je prethodno uspešno realizovana u Kikindi i Kruševcu. Ovaj projekat sprovodi se u programu Podrške civilnom društvu Delegacije Evropske unije u Srbiji.

(NUNS, 20.10.2011)

U subotu, 22. oktobra uprkos lošim vremenskim uslovima, građani su se u velikom broju odazvali akciji i birali su teme koje su novinari Čačanskih i NUNS predložili za istraživanje. Preliminarni rezultati istraživanja pokazali su da su teme koje najviše zanimaju građane Čačka vezane za javne nabavke u lokalnoj administraciji i JP Gradac. Iduće subote, 29. oktobra, NUNS završava sa ovom akcijom u Nišu, u saradnji sa informativnim portalom Južne vesti.

(NUNS, 22.10.2011)

UNS

UNS osuđuje sve učestalije napade na RTV Prima iz Bajine Bašte i traži da policija utvrdi ko stoji iza tih napada. UNS od policije i tužilaštva zahteva hitnu istragu i brzo saopštavanje rezultata, kako bi se ovi napadi koji ugrožavaju rad i slobodu medija i novinara rasvetlili, a krivci priveli pravdi.

(UNS, 18.10.2011)

UNS poziva sve kolegice i kolege koji se u Srbiji bave novinarstvom da potpišu [peticiju protiv tajnih suđenja novinarima](#), povodom optužnice podignute protiv novinarkе Nacionalnog građanskog lista iz Novog Sada, Jelene Spasić, i njenog urednika Milorada Bojovića. „Optužnica je dignuta bez provođenja istrage, što znači da se protiv novinara vodi hitni postupak, a tužilac traži tajno suđenje, bez prisustva javnosti. Za krivično delo za koje su novinari optuženi zaprečena je zatvorska kazna, a optuženi ne bi smeli da javnosti prenesu niti jedan detalj sa takvog suđenja. Skandalozna je namera države da se na staljinistički način obračunava sa novinarima kojim je stručna javnost još u junu, kada je objavljen tekst Jelene Spasić, odala priznanje što su se prilikom objavljivanja spornog teksta rukovodili interesom građana i pravom javnosti da zna. Pozivamo javnost da izvrši pritisak na pravosuđe da odustane od namere da tajno sudi novinarima koji su svoje radne zadatke obavljali profesionalno i u interesu javnosti“, navodi se u saopštenju UNSa.

(UNS, 17.10.2011)

RRA

Kikindski ogranak SBBa skinuo je pre desetak dana iz ponude Televiziju VK. jednu od dve lokalne televizije, bez ikakvog upozorenja i obrazloženja. Zbog ovog postupka, osnivač RTV VK, firma Džet kompani (Jet company), uputila je dopis Komisiji za zaštitu konkurencije, zahtevajući reakciju, jer je po njima, odluka SBBa da uskrati program

Televizije VK diskriminatorna i pogoduje samo konkurentskoj TV Rubin. Ove nedelje RTV VK izdala je saopštenje u kojem podržava predlog UNSa koje je na inicijativu novosadske televizije Kanal 9 zatražio da RRA i Ratel obavežu kablovske operatore da emituju program televizija koje imaju dozvolu na područjima za koje te dozvole važe.

(Kikindske novine, UNS, 17.10.2011)

RATEL

U skladu sa zakonskim ovlašćenjima, Ratel je preduzeo i kontinuirano preduzima odgovarajuće mere za prekidanje rada nelegalnih FM i TV radio stanica, čije emisije se otkrivaju prilikom kontrole radio-frekvencijskog spektra, a za koje nisu izdate pojedinačne dozvole za korišćenje radio-frekvencija, kao ni dozvole za emitovanje programa. Agencija je pokrenula odgovarajuće postupke za sankcionisanje imalaca navedenih radio stanica. Ažurirana lista pedesetijedne FM i TV radio stanice neovlašćenih korisnika radio-frekvencijskog spektra, objavljena je na web sajtu RATELa.

(Ratel, 18.10.2011)

Ratel poziva stručnu i širu javnost da u okviru javnih konsultacija da mišljenje o nacrtu Plana o izmenama i dopunama Plana raspodele frekvencija/lokacija za terestričke analogne FM i TV radiodifuzne stanice za teritoriju Republike Srbije. Mišljenja o predmetu javne konsultacije podnose se u pisanom obliku i obavezno sadrže ime, odnosno naziv i kontakt podatke podnosioca. Adrese za slanje komentara je: Republička agencija za elektronske komunikacije, Višnjićeva 8, 11000 Beograd, Faks: 011 3242 673 ; E-mail: ratel@ratel.rs, javnekonsultacije@ratel.rs

(Ratel, 18.10.2011)

SEEMO

Medijska organizacija Jugoistočne Evrope (SEEMO), uz podršku Austrijske razvojne organizacije za saradnju (ADA), i u saradnji sa Albanskim medijskim institutom, organizuje konferenciju o načinu na koji mediji u južnoj, centralnoj i istočnoj Evropi izveštavaju o etničkim manjinama, pitanjima vezanim za međupolne odnose i seksualni diverzitet, kao i o religiji. Konferencija će biti održana u Tirani u Albaniji od 24. do 26. oktobra 2011. i obuhvatiće i specijalnu panel diskusiju o govoru mržnje.

(SEEMO, 21.10.2011)

Medijska organizacija Jugoistočne Evrope (SEEMO) osuđuje niz napada na imovinu RTV Prima iz Bajine Bašte. SEEMO saznaje da je TV Prima pod sve većim političkim i ekonomskim pritiskom u periodu od pre četiri meseca do danas. U stvari, lokalni mediji u Srbiji neprestano se nalaze pod pritiskom političara, biznismena i verskih vođa.

(SEEMO, 24.10.2011)

Hrvatski novinar Dragutin Drago-Hedl dobitnik je Nagrade Dr. Erhard Busek – Seemo za bolje razumevanje u Jugoistočnoj Evropi. Pisao je za listove Slobodna Dalmacija, Feral Tribune i Novi List. Od 2008. piše za zagrebački dnevnik Jutarnji list. Pored toga, objavljivao je članke u listovima kao što su *The Guardian*, *Time Magazine*, *Die Wochenzeitung* i brojni drugi američki i evropski listovi.

(SEEMO, 24.10.2011)

Medija centar nudi mogućnost snimanja i montiranja svih vrsta događaja - konferencije za novinare, promocije, brifinge, seminare, poslovne susrete - na različitim lokacijama. Montirane video materijale dostavlja u traženom formatu (DVD video, DV AVI, ili nekom od formata pogodnih za postavljanje na web) uz mogućnost distribucije na dodatne adrese ili plasiranje materijala na Web TV mrežu. Kontakt osoba: Biljana Pavlović, E-mail: pavlovic@mc.rs Tel: 011 3349 547, 063 408 057.

(MC, 18.10.2011)

Adria Media Serbia pokrenula je novi onlajn projekat pod nazivom Stvar ukusa. StvarUkusa.rs je nastao iz želje da se izađe van okvira uobičajnih kulinarskih iskustava i prevaziđenih tradicionalnih recepata.

(ASMEDI Newsletter, Oktobar 2011)

Srpsko izdanje najprodavanijeg svetskog modnog magazina predstavilo je polovinom oktobra sajt ELLE.rs –Internet lokaciju za sve koje interesuje moda. Iz izdavačke kuće Adria Media Serbia poručuju da, kao i štampano izdanje, ELLE.rs ima misiju da „savremene žene inspiriše, razume, savetuje i vodi ka njihovom ličnom stilu“.

(ASMEDI Newsletter, Oktobar 2011)

„Nakon gašenja Nacionalnog građanskog pokrenuli smo nedeljnik, koji će izlaziti na 64 strane u koloru i baviće se pre svega, možda čak i isključivo, zbivanjima u Novom Sadu”, najavljuje glavni urednik Milorad Bojović. Iza lista i dalje stoji Info lokal medija grupa, koja je bila vlasnik i Nacionalnog građanskog, a pod njenim okriljem su i dalje Somborske novine, Subotičke novine, Nove kikindske novine, Zrenjanin, Bačkopalanački nedeljnik, Vršачka kula i Nova slobodna reč iz Vranja. „U vlasničkoj strukturi se, dakle, ništa nije promenilo, jedino je izmenjena koncepcija. Više se nećemo baviti velikim državnim temama, nego gradom i gradskim životom”, kazao je Bojović, koji je bio glavni i odgovorni urednik i Građanskog lista, kasnije preimenovanog u Nacionalni građanski.

(RTV, NUNS, 19.10.2011)

Izdanje broj 15

15-28. oktobar 2011.

- Skraćenice - www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915
- Više o rubrikama biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenic-i-rubrike.2313.html
- Arhiva biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html
- Početna strana biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html

„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese goran.cetinic@gmail.com.

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja.

Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a.

